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ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННОГО ВРЯДУВАННЯ В 

ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 

Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), 

зростання їхнього впливу на процеси державного управління 

тісно пов’язані з процесами демократизації, з реалізацією 

основних інформаційних прав громадян та розвитком 

інформаційного суспільства. Модернізація державного 

управління за допомогою реформ, які проводяться в нашій 

країні в рамках концепції «якісного управління» здійснюється 

на принципах ефективності, відкритості публічно-політичних 

процесів та громадянської участі в політиці.  

Модернізація державного управління передбачає 

впровадження електронного врядування, як реалізацію 

комплексного й індивідуалізованого підходів до надання 

державних послуг користувачам з одночасним їх усуненням від 

безпосереднього контакту з державними службовцями. 

Електронне врядування є одним із визначальних чинників та 

каталізатором адміністративної реформи, трансформаційних 

перетворень у діяльності органів державної влади й органів 

місцевого самоврядування, їх взаємодії з користувачами та 

владними структурами. 

Правові основи електронного врядування в нашій країні 

встановлювалися практично «з чистого листа», без будь-яких 

нормативно-правових актів у цій сфері. У зв'язку з цим правова 

база формування електронного врядування стала свого роду 

фундаментом, на який згодом спиралися розробники, зокрема і 

розробники норм щодо електронного парламенту, 

електронного уряду, електронного суду, електронної держави 

тощо. 

Одним із перших кроків у цій сфері стало прийняття 

Концепції розвитку електронного урядування в Україні, яке 

було схвалене розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

13 жовтня 2010 р. № 2250. Відповідно до Концепції, 

електронне урядування є одним з інструментів розвитку 

інформаційного суспільства, впровадження якого сприятиме 

створенню умов для ефективного, відкритого і прозорого 

державного управління. Згідно з Концепцією, впровадження 

електронного урядування передбачає створення якісно нових 

форм організації діяльності органів державної влади й органів 

місцевого   самоврядування,  їх взаємодію із громадянами та 
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суб’єктами господарювання, зокрема:  

Надання доступу до державних інформаційних ресурсів 

Надання можливості отримувати електронні адміністративні послуги 

Надання можливості звертатися до органів державної влади й органів місцевого 

самоврядування з використанням Інтернету. 

Прийняття концептуальних нормативно-правових актів у сфері інформатизації діяльності 

органів державної влади спричинило широке застосування ІКТ в діяльності різних державних 

органів. Наприклад, норми про електронний документообіг є у ряді прийнятих нормативно-

правових актів. 

Загалом, електронне урядування – це форма організації державного управління, яка сприяє 

підвищенню ефективності, відкритості та прозорості діяльності органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування з використанням інформаційно-телекомунікаційних технологій для 

формування нового типу держави, орієнтованої на задоволення потреб громадян. Електронне 

урядування можна розглядати як форму організації державного управління, яка, широко 

застосовуючи новітні інформаційно-комунікаційні технології, забезпечує якісно новий рівень 

відкритої взаємодії держави та суспільства, надання повного комплексу державних послуг для всіх 

категорій громадян та суб’єктів господарювання [1, С.164-175]. 

Метою електронного врядування у сфері публічного управління є сукупність системи 

взаємодії органів державної влади з населенням, заснована на широкому використанні сучасних 

інформаційних технологій, зокрема мережі Інтернет, для підвищення доступності і якості 

державних послуг, скорочення термінів їх надання, а також ліквідації адміністративного 

навантаження на громадян і організації, пов’язаного з їх отриманням (зменшення кількості 

вимушених очних звернень, зниження кількості документів, що надаються тощо)  [2, С. 26]. 

До завдань електронного врядування у сфері публічного управління належить адаптація 

державного управління до нових вимог суспільного розвитку, яка містить в себе безпосередньо 

послуги, які надають органи державної влади та місцевого самоврядування своїм громадянам, 

інтерактивну взаємодію між ними, зокрема, завдяки підтримці та впровадженню системи 

зворотного зв’язку за допомогою сучасних інформаційних і комунікаційних технологій. 

Зазначимо, що електронне врядування у сфері публічного управління передбачає 

використання ІКТ та Інтернету для ефективного виконання функцій органів державної влади та 

органів місцевого самоврядування. Крім того, електронне врядування породжує соціальний синтез 

державної політики та розвиток її програми.  

Дослідження становлення та розвитку електронного врядування є самостійним напрямком 

сучасної науки. Наукові дослідження з цієї тематики помітно активізувалися після початку 

застосування в нашій країні елементів електронного урядування. 

До елементів електронного врядування в Україні можна віднести такі: електронний уряд, 

електронна держава, електронний суд, електронний парламент, електронна медицина, електронна 

культура тощо. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


